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Покращення якості та споживчої цінності освітніх послуг з одночасним підвищенням ефективності застосування всіх видів ресурсів та мінімізацією витрат, є пріоритетним напрямом реформування системи забезпечення якості закладів вищої освіти (ЗВО) України в умовах воєнного стану. Модель управління якістю освітніх послуг Lean Higher Education (LHE, Ощадлива Вища Освіта) скерована саме на підвищення споживчої цінності освітнього продукту за допомогою власного інструментарію оптимізації бізнес-процесів з метою скорочення непродуктивних витрат та економії ресурсів.
Lean-технології у сфері освіти широко застосовуються у провідних навчальних закладах світу, а саме Університеті Центральної Оклахоми (США), Університеті Міннесоти (США) (University of Minnesota), британських бізнес-школах і університетах, тощо [1]. В Україні ініціатором впровадженням принципів LHE у систему вищої освіти стала              С.С. Єрмакова, професор Одеської державної академії будівництва та архітектури [2]. 
Але рівень розробки та впровадження теоретичних та методологічних засад функціонування ЗВО з урахуванням переваг, які надає застосування принципів LHE, в Україні залишається недостатнім. Тому метою дослідження обрано розробку алгоритму картографування потоку цінностей в ЗВО із застосуванням базового інструменту LHE – Value Stream Mapping (VSM, Мапа створення потоку цінностей) з урахуванням особливостей функціонування ЗВО та специфіки кінцевого продукту, який є  сукупністю освітніх послуг, освітніх та наукових продуктів.
Авторами розроблено детальний алгоритм процесу картографування потоку створення цінності з урахуванням подвійної природи результату діяльності ЗВО як продукту та послуги; визначено інструменти управління якістю, які доцільно застосовувати під час реалізації кожного функціонального блоку алгоритму; наведено рекомендації щодо умов використання Lean-інструментарію з метою оптимізації бізнес-процесів ЗВО.
Прикладне застосування розробленого алгоритму проілюстровано на прикладі дослідження ключового процесу діяльності ЗВО «Розробка навчально-методичного забезпечення освітнього процесу». Під час аналізу та оптимізації обраного процесу застосовувались методи картографування потоку створення цінності, декомпозиції, експертного опитування, теорії ймовірності. Критеріями оптимізації розробленої моделі процесу є показник «Коефіцієнт часу доданої вартості» (КЧДВ≥20 %) та «Коефіцієнт бездефектності потоку» (КБП→100 %).  Розрахований КЧДВ процесу «Розробка навчально-методичного забезпечення освітнього процесу» на кафедрі Інформаційно-вимірювальних технологій (ІВТ) ХНУРЕ знаходиться на рівні 9,5 %, тобто знаходиться далеко від цільового значення КЧДВ=20 %. КБП наближається до 100 %. Тобто, якщо якість розробки навчально-методичного забезпечення на кафедрі ІВТ знаходиться на достатньо високому рівні, то значення КЧДВ, який враховує часові витрати під час створення освітнього продукту, є незадовільним, що потребує оптимізації процесів за критерієм мінімізації часу.
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